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УДК 624.15,002.51 (083.75)

К а р т а  с о д е р ж и т  о с н о в н ы е  п о л о ж е н и я  по т е х н о л о г и и  
и м е х а н и з а ц и и  у с т р о й с т в а  ф у н д а м е н т о в  в  в ы т р а м б о в а н н ы х  
к о т л о в а н а х  д л я  с е л ь с к о х о з я й с т в е н н ы х  з д а н и й  с  п р и м е н е ­
н и е м  у с т а н о в к и  д л я  в ы т р а м б о в ы в а н и я  к о т л о в а н о в  У В К -1 .

П р и в ед ен ы  о б л а с т ь  п р и м е н е н и я ,ум е р о п р и я т и я  п о  п о д ­
г о т о в к е  о б ъ е к т а  к  п р о и з в о д с т в у  р а б о т  по в ы т р а м б о в ы в а ­
н и ю , у к а з а н ы  м е т о д ы  и п о с л е д о в а т е л ь н о с т ь  в ы п о л н е н и я  
о п е р а ц и й  п о  в ы т р а м б о в ы в а н и ю  к о т л о в а н о в  и б е т о н и р о в а ­
нию ф у н д а м е н т о в .  Даны у к а з а н и я  п о  м е т о д а м  к о н т р о л я  
и о ц е н к и  к а ч е с т в а  р а б о т ,  п о  т е х н и к е  б е з о п а с н о с т и  и 
о с о б е н н о с т я м  п р о и з в о д с т в а  р а б о т  в  з и м н е е  в р е м я .  При­
в е д е н ы  к а л ь к у л я ц и я  т р у д о в ы х  з а т р а т ,  т е х н и к о -о к о н о м и ­
ч е с к и е  п о к а з а т е л и  и м а т е р и а л ь н о - т е х н и ч е с к и е  р е с у р с ы .

Р а з р а б о т а н а  н а  о с н о в а н и и  ’’ Р у к о в о д с т в а  по р а з р а ­
б о т к е  т и п о в ы х  т е х н о л о г и ч е с к и х  к а р т  з  с т р о и т е л ь с т в е ” 
ЦНИИСМТП Г о с с т р о я  СССР ( М . ,С т р о й и з д а т , 1 9 7 6 , З З о  
“ Р у к о в о д с т в а  п о  п р о е к т и р о в а н и ю  и у с т р о й с т в у  ф у н д а м е н ­
т о в  в  в ы т р а м б о в а н н ы х  к о т л о в а н а х "  ПЛИОСП и м . Н . м . Г е р с е -  
в а н о з а  Г о с с т р о я  СССР (М , , С т р о й и з д а т , 1 9 8 1 ,  5 5 с . ),  а  
т а к ж е  н а  о с н о в е  р е з у л ь т а т о в  н а у ч н о - и с с л е д о в а т е л ь с к и х  
р а з р а б о т о к  НИйСП Г о с с т р о я  УССР и и х  в н е д р е н и я  н а  
с т р о и т е л ь с т в е  с е л ь с к о х о з я й с т в е н н ы х  з д а н и й  п р о и з в о д ­
с т в е н н о г о  н а з н а ч е н и я .

К а р т у  р а з р а б -о т а л и  и н ж ен ер ы  Н .Я .К л и м о в а ,
Г .А н т о н ю к . В  с о с т а в л е н и и  к а р т ы  п р и н и м али  у ч а с т и е  

к а н д и д а т ы  т е х н .н а у к  А .А .Ф р а н и в с к и й , В  .С .М о г и л ь н ы й , 
и н ж е н е р ы : Т .И .П о т а п е н к о ,  В . 11.П о г о р е л а я ,  А .П .К р у т и е в ,  
'б .С .М и т ь к о в .

К а р т а  м о ж е т  б ы т ь  и с п о л ь з о в а н а  при р а з р а б о т к е  
р а з д е л о в  ПНР и ПОР н а  у с т р о й с т в о  ф у н д а м е н т о в  в  в ы т ­
р а м б о в а н н ы х  к о т л о в а н а х ,  а  т а к ж е  при в н е д р е н и и  н о в о й  
т е х н о л о г и и  в  с и с т е м е  М и н с е л ь с т р о я  УССР и У к р м е ж к о л -  
х о з с т р о я .

О т з ы в ы , з а м е ч а н и я  и п р е д л о ж е н и я  н а п р а в л я т ь  п о  
а д р е с у :  2 5 2 1 8 0 ,  К и е в - 1 8 0 ,  у л .И .К л и м е н к о ,5 / 2 ,  НИИСП
I о с с т р о я  У С С Р .
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I .  CbAAJTb ПРИМЕНЕНИИ

1 .1 , Технологически* карта разработана на устройство 
столбчатых фундаментов в вытрамбованных котлованах без уши- 
рения основания в лессовидных суглинках и супесях плотно­
стью сухого грунта до 1,55 с I типом грунтоЕых условий по 
просадочности. Технология строительного процесса и схемы 
производства работ даны на захватку (группу фундаментов),
а график выполнения работ, калькуляция трудовых затрат и 
технико-экономические показатели -  на один фундамент.

1 .2 . Областью рационального применения карты является 
строительство одноэтажных сельскохозяйственных зданий про­
изводственного назначения, выполненных в стоечно-балочных 
и рамных конструкциях с вертикальными нагрузками до 500 кН 
и горизонтальными до ЕЮ кН, а также других зданий граждан­
ского назначения с аналогичными конструктивными решениям;!.

1*3. В состав работ, рассматриваемых картой, входят 
планировка строительной площадки, вытрамбовывание котлова­
нов; армирование фундаментов, бетонирование фундаментов.

1 .4 . При привязке технологической карты к конкретному 
объекту и условиям строительства уточняются ооъемы работ, 
инженерно-геологические условия площадки, схема движения 
трамбующей установки, захватки в зависимости от расположе­
ния в плане несущих конструкций каркаса здания, высота сбра­
сывания трамбовки и ориентировочное количество ударов для 
вытрамбовывания котлованов на заданную глубину, а также 
средства механизации для бетонирования фундаментов с учетом 
максимального использования наличного парка машин и механиз­
мов. Уточняется калькуляция трудовых затрат.
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2 .  ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

П о д го т о в и т е л ь н ы е  р аб оты

2 Л .  П ер ед  н а ч а л о м  р а б о т  по вы трам бовы ван и ю  к о т л о в а н о в  

н ео б х о д и м о  в ы п о л н и т ь :
о с т р о и т е л ь н ы е  р а б о ты  п о д г о т о в и т е л ь н о г о  п е р и о д а  с о г ­

л а с н о  г т р о й г е н п л а н у ;

в е з и к а л ь н у ю  п л а н и р о вк у  площ адки д о  о т м е т к и  о сн о в а н и я  

п ол е и г е о д е з и ч е с к у ю  р а з б и в к у  о с е й ,  к о н т у р о в  зд а н и я  и ц е н т ­

р о в  будущ их к о т л о в а н о в  с о г л а с н о  р аб очи м  ч е р т е ж а м ; е с л и  о т ­

м е т к а  в е р х а  к о т л о в а н о в  з н а ч и т е л ь н о  ниже о т м е т к и  п о д г о т о в к и  

под п о ты , п е р е д  р а з б и в к о й  ц е н т р о в  н еоб х о д и м о  вы п олн и ть р а з р а ­

б о т к у  трйНшей ли ри кой  н е  м е н е е  4  та д о  о т м е т к и  н а ч а л а  вы трам ­

б о вы ва н и я  ( р и с . 1 ) ;
д л я  зд а н и й  с  п о д в а л о м  п л а н и р о вк у  площ адки д о  о т м е т к и  

п о д г о т о в к и  п о д  полы п о д в а л а ;

д о у вл а ж н е н и е  г р у н т о в  д о  оп ти м альн ой  в л а ж н о с т и , з а л и в к у  

р а с ч е т н о г о  к о л и ч е с т в а  воды  н а  д я т н о  будущ ей тр ан ш еи , о гр а ж ­

д ен н о й  гр у н то вы м  в а л и к о м . Р а с ч е т н о е  к о л и ч е с т в о  воды  А о п р е­

д е л я е т с я  по ф ормулу

г д е ^  -

Ъ  -
4 /7  -
w  -

. r ,2 / id (W Dn~ W ) , с  я
А -------------у д --------------» ( I )

с р е д н е е  э н а ч е н и е 7 й л о т н о о т и  с у х о г о  г р у н т а  е с т е с т ­

в е н н о г о  сл о ж ен и я-Ч и л и  н а с ы п н о г о )  в  п р е д е л а х  с л о я  

о т  о т м е т к и  вы тр ам б овы ван и я" д о  нижней границы  у п ­

л о т н ен н о й  з о н ы , т/ м Э ; 

п л о т н о с т ь  в о д ы , т/м3 ;

о п т и м а л ь н а я  в л а ж н о с т ь  г р у н т а ,  д о л и  еди н и цы ; 

е с т е с т в е н н а я  в л а ж н о с т ь  г р у н т а ,  д о л и  еди н и цы ; 

толщ ина, у п л о т н е н н о г о  с л о я  г р у н т а  под к о т л о в а н о м ,м ; 

площ адь п роекци и  у п л о тн ен н о й  з о н ы , м ^ .

^ у тр а м б о вы ва н и е  к о т л о в а н о в

2 * 2 .  В ы тр ам бовы ван и е к о т л о в а н о в  п р о и з в о д и т с я  в  с о о т в е т ­

с т в и и  с  п р о е к т о м  и т р еб о ва н и я м и  н а сто я щ ей  т е х н о л о г и ч е с к о й  к а р ­

ты у с т а н о в к о й  д л я  вы тр ам б о вы ван и я  к о т л о в а н о в  У Б К -1 , вы п олн ен ­

ной в  ви д е  н а в е с н о г о  о б о р у д о в а н и я  к  б у л ь д о з е р у  Д З -Ь 4 С  или 

Д З -2 7 С .
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Р и сД . Схема расположения траншей и разбивочных кольев:
I-иьзентарная обноска; 2-натянутая провопока; 
3-оси здания; 4 -отвес; 5-разбивочный колышек; 
^-контрольная точка

Техническая характеристика УЗл-1
Глубина вцтрамбовывания, м, не более ..................................  1,8
Максимальные размеры рабочего органа (трамбовки),м:

п оверху .............................................................................1,0 х 1,0
п он и зу ............................................................................ 0 ,8  х 0 ,8



Масса,  .................................................................................  5,0
Высота сбрасывания (максимальная),м ...........................  4,0
Количество ударов (среднее) в I м и н ........................ .... 1,0
Привод.......................................... .......................Гидравлический

Рио.2. Схема устройства вытрамбованных котлованов:
I-Оульдозер; 2-навесное оборудование; 
3-трамбовка; ^-котлован; 5-противовес
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2 .3 , Очередность вытрамбовывания котлованов и направле­
ние движения установки УВК-1 принимается в зависимости от 
расположения фундаментов в плане, отметок верха фундамента 
(р и с .2 ).

2 .4 . Вытрамбовывание котлованов начинается с установки 
трамбовки, снабженной сменными днищами с различными углами 
заострения ( сС )9 строго вертикально над центром будущего фун­
дамента и производится путем последовательного сбрасывания 
трамбовки. При вытрамбовывании котлованов в грунтах с началь­
ной плотностью сухого грунта р  = 1 ,3 . .Л , 35 г/см 3 необходи­
мо высоту сбрасывания принимать 2 ,5 . . .3 ,0  м и сменное днище 
с углом заострения а£= 90°; 120°; при работе в грунтах с на­
чальной плотностью сухого грунта р  свыше 1,35 г/см 3 высо­
ту сбрасывания увеличить до 4 ,0  м при сменном днище с углом 
заострения oL =60°; при насыпных неуплотненных грунтах сле­
дует применять плоское сменное днище оС =160°.

Для вытрамбовывания котлованов под фундаменты распорных 
конструкций следует использовать трамбовйу с днищем с </=60°,

На каждой стоянке установки вытрамбовывание производит­
ся сразу на всю глубину. Исполнителем работ ведется журнал 
производства работ в соответствии с формой, приведенной в 
приложении I .

2 .5 . Глубина вытрамбованных котлованов назначается в 
соответствии с рабочими чертежами проекта и конструктивны­
ми оообенностяии здания.

2 .6 . Ориентировочное количество ударов трамбовки для 
получения котлована заданной глубины определяется по фор­
муле

где

п
ЬДКсС

(г)

/7К -  заданная глубина котлована, м;
^  -  коэффициент, учитывающий влажность грунта и

принимаемый равным I при вытрамбовывании котло­
ванов в грунтах с влажностью, близкой к опти­
мальной, и равным 0,7  -  при понижении влажнос­
ти более чем на 0 ,0 3 . . .О,05 от оптимальной;
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Л с р е д н я я  в е л и ч и н а  пон и ж ен и я д н а  к о т л о в а н а  з а  один 

у д а р  т р а м б о в к и ^ п р и н и м а е т с я  в  з а в и с и м о с т и  о т  п л о ­

щ ади дн и щ а;

д л я  т р а м б о в о к  с  п л о ск и м  днищем 

F < 1 , 0  к 2  А  = 0 , Ю  м ;

F »  1 . 0 . . . 2 , 0  / Л »  0 , 0 8  м ;

F > 2 , 0  и2  Д  = 0 , 0 6  м ;

д л я  т р а м б о в о к  с  з а о с т р е н н ы м  днищем &~0,15м\

Н коэф ф и ц и ен т , за в и с я щ и й  о т  у г л а  з а о с т р е н и я  днища 

т р а м б о в к и :

0 ,8 ) KdL î2Q0~ Of l  .

Кром е э т о г о ,  с  у ч е т о м  n . 2 * J  о р и е н т и р о в о ч н о е  к о л и ч е с т в о  

у д а р о в  о п р е д е л я е т с я  п о  опытным д ан н ы м , п р и вед ен н ы м  в  т а б д Л ,  

и у т о ч н я е т с я  в  п р о ц е с с е  в ы т р а м б о в ы в а н и я *

2 . 7 .  В  с л у ч а е  осы п ан и я  г р у н т а  в  п р о ц е с с е  в ы т р а м б о в ы в а н и я  

н е о б х о д и м о  п о с л е д н и е  удары  т р а м б о в к и  в ы п о л н я т ь  о вы со т ы  0 , 5 . . .  

1 ,0  и.
2 * 8 »  При см ещ ении ц е н т р о в  вы т р а м б о в а н н ы х  к о т л о в а н о в  п р о ­

и з в о д и т с я  с о о т в е т с т в у ю щ а я  и х  д о р а б о т к а  вр у ч н ую  с  у д а л е н и е м  

о с ы п а в ш е г о с я  г р у н т а .

2 . 9 .  Г л у б и н а  в ы т р а м б о в ы в а н и я  к о т л о в а н о в ,  р а сп о л о ж е н н ы х

н а  р а с с т о я н и и  в  с в е т у  м е н е е  ширины с р е д н е г о  с е ч е н и я  ф ун д ам ен т 

т а  о т  к о м м у н и к а ц и й , п р и я м к о в  и к а н а л о в ,  п р и н и м а е т с я  н е  выше 

и х  о т м е т к и  з а л о ж е н и я .

2 . 1 0 .  В ы т р а м б о в ы в а н и е  к о т л о в а н о в  п о д  ф ун дам ен ты  у о с а д о ч ­

н о г о  ш ва вы п олн яю т о т д е л ь н ы м и  э т а п а м и  ( р и с . З ) *  На I  и I I  э т а ­

п а х  г л у б и н а  д о л ж н а  б ы т ь  н а  у р о в н е  з а л о ж е н и я  с т а к а н а  о п о р н о й  

к о н с т р у к ц и и , н а  Ш и 1У  э т а п а х - с о о т в е т с т в о в а т ь  п р о е к т н о й *

П о с л е  о к о н ч а н и я  в ы т р а м б о в ы в а н и я  к о т л о в а н о в  п р о и з в о д я т  п о д ­

ч и с т к у  и х  д н а  -  э т а п  1 У .

2 * 1 1 .  При вы т р а м б о в ы в а н и и  б л и з к о  р а сп о л о ж е н н ы х  к о т л о в а ­

н о в  с  р азн ы м и  о т м е т к а м и  и х  в е р х а  с н а ч а л а  в ы т р а м б о в ы в а е т с я  

к о т л б в а н  с  вы сш ей  о т м е т к о й ,  а  з а т е м  с  н и зш е й .
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- а С л и д а I -  Ориентировочное количество ударов трамбовки, оборудованной 
днищами с различными углами заострения ( d  )

Вид грунта Плотность
сухого
грунта

P d , r/cm*

Глубина 
котлова­
на без 
высоты 
днища,м

Количество ударов трамбовки, п
при

W
естественной 
= 0 ,1 3 ,..0 ,1 8

влажности при оптимальной влажнос­
ти Wrrn = O .iy .,.0 ,2 3

Высота сбрасывания Нс&р~ Ь,0м Высота сбра­
сывания 

Hcfy* 2# 5м

- I Высота сбра- 
1 сывания
\hcSr1'’0*

сС .гш д d  >"град

60 90 1 120 I 180 60

Суглинки массовидные от 1.0 6-9 9-10 9-10 11-32 - 4-5

твердой до тугопластичной 1.2 10-11 13-14 D -I4 16-17 - 5-6

консистенции 1 ,3 0 . . . 1Л В -1 4 17-18 18-19 21-22 -
л,35 1 .6 16-17 20-21 22-23 25-26 - 7-8

1.8 19-20 23-24 26-27 29-30 - 8 -9  ,

1 ,3 5 . . . 1.0 I0-XI 10-11 ГО-11 12-13 - -
1,40 1.2 12-33 14-15 15-16 17-18 - —

I .* 15-16 18-19 19-20 21-22 - —
1.6 18-19 22-23 24-25 24-25 - -
1 .6 20-21 25-26 28-29 29-30 — —

Супеси лессовидные от твер­ 1 ,3 0 ... 1.0 8-9 9-10 9-10 - 6-7 5-6

дой до «екучей консистенции 1,35 1 .2 II -I2 12-13 14-15 - 7-8 6-7
М 14-15 16-17 19-20 8-9 7-8
1 .6 16-17 19-20 23-24 - 9-10 6-9
1 .6 19-20 22-23 27-28 - I I - 12 9-Ю



i . K o  Приемка котлованов выполняется комиссией на осно­
вании исполнительной схемы с указанием проектных и фактичес­
ких отметок, журнала производства работ, осмотра состояния 
котлованов на месте и оформляется актом на скрытые работы с 
приложением перечисленных д о к у м ен т о в*

Рис.З . Схема последователь­
ности вытрамбовывания котло­
вана под фундамент у осадоч­
ного шва:
1,П,Ш -  этапы вытрамбовывания 
установкой УВК-1; 1У -  этап 
доработки вручную

Бетонирование фундаментов

2 . D .  Фундаменты бетонируются сразу же после приемки вы­
трамбованных котлованов, но не позже чем через сутки после 
окончания вытрамбовывания. Приемка-сдача готовых котлованов 
под бетонирование фундаментов осуществляется отдельными зах­
ватками (секциями) в день их производства. Каждый котлован 
очищается от рыхлого разуплотненного грунта, выставляются 
проектные отметки заложения арматурных изделии, опалубки 
стакана и верха фундамента на отенки котлованов и начинает­
ся укладка бетона проектной марки враспор . Схема устройства 
фундаментов показана на рисЛ .

2 .1 4 . Укладка бетона с уплотнением в котлованы, опалу­
бочные раоитч, контроль и уход за уложенным бетоном выполня­
ются согласно требованиям СНиП ы. 13-76. Бетонирование каж­
дого фундамента выполняется без перерывов. Образование плос­
костей среза в фундаменте недопустимо,

2 .1 5 . б процессе производства работ необходимо избегать
засорения бетона грунтом, предохранять свеже/ложенннй 
бетон от сотрясений в течение первых трех суток его 
твердения. Для этого собт-одать технологический

р азр ы в (н е  м ен е е  1 5  и )  между зонами вытрамбовывания и бетони­
р ован и я .
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Рис.4. Схема устройства фундаментов:
1-котлован; 2 -  вибратор; 3 -  кран;

4 -  зона разгрузки бетона

2 ,16 . В период бетонирования ведется куриал бетонных ра­
бот. Готовые фундаменты принимаются комиссией на *аесте, сос­
тавляется акт на скрытые работы, к акту прилагаются журналы 
производства работ и ведомости испытаний контрольных оораз- 
цов-кубов бетона.

и



2 .1 7 . Монтаж несущих конструкций каркаса начинается пос­
ле достижения бетоном 70# проектной прочности.

Организация и методы труда рабочих

2 .18 . Производство работ по вытрамбовыванию котлованов и 
бетонированию фундаментов в вытрамбованных котлованах осу­
ществляет комплексно-специализированная бригада, которая вы­
полняет весь комплекс взаимосвязанных работ: вертикальную 
планировку площадки, разбивку центров котлованов, вытрамбо- 
вывчние котлованов, установку арматурных изделий и опалубки 
стаканной части фундамента и бетонирование фундамента врас- 
пор .

2 .19 . До начала устройства фундаментов объект разбивают 
на ..ахзатки и на каждой захватке однородные процессы выпол­
няю'] последовательно, а разнородные -  параллельно.

Последовательно выполняют такие работы: вертикальную 
планировку; разбивку центров котлованов; вытрамбовывание 
котлованов; бетонирование до нижних отметок установки арматур­
ных изделий; установку арматурных изделий и опалубки стакан­
ной части; бетонирование до проектной отметки верха фундамен­
та.

Бетонирование должно осуществляться беспрерывно.
Параллельно с разбивкой центров котлованов идет монтаж 

установки УВК- I .  Одновременно с вытрамбовыванием ведутся 
подготовительные работы к бетонированию фундаментов. Процесс 
бетонирования производится с соблюдением технологического 
разрыва между двумя строительными процессами.

2 .20 . Численный, квалификационный и профессиональный 
состав бригады соответствует структуре выполняемого комплек­
са работ, а количество рабочих каждой профессии -  объемам
и срокам выполнения работ, входящих в данный комплекс. Нор­
мативный состав звеньев и калькуляция трудовых затрат на 
устройство фундамента в вытрамбованном котловане приведены 
в табл.2.
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Т а б д и ц а 2. Калькуляция трудовых затрат на устройство одного фундамента в 
вытрамбованном котловане объемом 1,5 м3 с применением установки УБК-1

Обоснование Наименование раооты

t

Ооъем : Состав звена по 
работ : ЕИиР j

Трудозатраты
чел.-•г р .-к .

: Профессия :Коли- 
; и разряд Гчество, 
: :чел.

•

на еди-:на весь 
ницу : ооъем 
объема :

на еди­
ницу
обт^ема

на весь 
объем

ЕНиР,
?2 - 1

:об9, Планировка площадки 
бульдозером под„ 
траншеи, 1000 м2

0,0024 Машинист 
бульдозера 
(установки 
УВК-1 М У

I

КНВиР-И, 1933, Разбивка осей фунда- 0,01
£147,1 ментов здания, км хода

£ТКС, данные _ Монтаж и демонтаж на- I 
опытных работ,±969 весного оборудования, 

установка УВК-1

Техник- I
строитель, 
раоочий-Л 1
Машинист I
бульдозера 
(установки 
УВК-1)-У1, 
помощник I
машиниста 
( стропаль­
щик )-1У, 
машинист I
автокрана-У1

0,21 0,0005 0-166

0', 812 0,ОС312 1-37

0,16 2-205

0-0083

0-0137

0-353

примечание. Трудозатраты и их стоимость на монтаж и демонтаж установки УЗК-Т составляют соответственно 
8,0 чел.-ч и Т7-б4р.



Продолжение табл.2

Объем : Состав звена по Трудозатраты
Обоснование Наименование работы работ ; ЕНиР чел.-ч ; о .-к .

:Профессия :Коли- 
:и разряд :чество, 
: :чел.

на еди-;на весь : на еди- : на весь 
ницу ; объем : ницу ; ооъем 
объема ; ; объема ;

ЕТКС,данные опытных 
работ, 1969, 
приложение 2

Вытрамбовывание кот- 1,5 
лоьанов установкой 
УВК-1 (установка и 
выверка положения, 
вытрамбовывание и 
переезд к следующей 
стоянке, м3 котлована

Машинист I 
УВК-1 -У1
Помощник 
машиниста-У1 I

1 , 0 1,5 0-75 [-125

ЕНиР, 1969,§4-1-27, Установка щитов над, 1,0 Плотник-П I 0,52 0,52 0-29 0-29
т .2 , п.2А вытрамбованными кот­

лованами площадью до
2,0  м^

ЕНиР,1969,§4-1-33 б, 
т .2 ,п .I

Установка вручную се­
ток массой до 20 кг, 
шт.

3 Арматурщик-Ш, 
армятурщик-П

I
Р 0,17 0,51 0-067 0-261

ЕНиР,1969,§4-1-34,а, 
п. I

Установка арматуры 
из отдельных стерж­
ней, т

,035 Арматурщик-Ш, I 
армагурщик-Л I

12,5 0,063 6-99 0-035



Окончание табл.2

Обоснование Наименование работы
Объем; Состав звена по 
работ: ЕНиР

:Профессия :Коли- 
:и разряд :чество, 
: :чел.

Трудозатраты
«ел -ч ; _ Р .-к .

на еди­ на весь : на еди- ; на весь
ницу
объема

объем : ницу ; 
: объема :

объем

ЕНиР,§4-1 -30 ,а 
*3 б

Установка инвентарной 
опалубки стаканной 
части фундамента,
100 шт.

0,02 Плотник-1У, 
плотник-Ш

Г
I 6,0 0,12 3-54 0-071

ЕНиР,§4-1-36, 
т, 5

Прием бетонной смеси 
из кузова автосамос­
вала, м3

1,5 Бетонщик-П I 0,115 0,173 0-057 0-086

йНиР.Н-1-37 
А ,т .2

Укладка бетонной сме­
си в отдельные фунда­
менты краном в бадьях, 
м3

Т,5 Бетонщик-1У,
бетонщик-П

I
I

0,44 0,66 0-246 0-37

ЕНиР,§4-1-30,6 
№46

Распалубка стаканной 
части фундамента,
100 шт.

0,02 Плотник-Ш, 
плотник-П

I
I

3,5 0,07 1-33 0-04

СНиП 1У-3-32 Работа крана при бе­
тонировании, маш. -ч

И т о г о :

1. 0 Машинист
автокра-
на-У1 I -

3,764
1-25 1-25

3-90



В бригаде должно быть обеспечено равномерное распределе­
ние объемов работ между рабочими. Члени бригады должны вла­
деть смежными профессиями, обеспечивающими бесперебойное вы­
полнение работ и непрерывную загрузку всех рабочих в соответ­
ствии с квалификацией. Рекомендуемый состав бригады приведен 
в табл.З.

Т а б л и ц а  3 . Рекомендуемый состав бригады

Профессия Разряд Количество,
человек

Машинист установки УВК-1 У1 I
Помощник машиниста УВК-1 
(стропальщик) 1У I
Арматурщик-бетонщик (бригадир) 1У I
Бетокщик-ия отник Ш I
Бет онщик-армат урщик II I
Машинист автокрана У1 I
И т о г о : 6

2 .21. В бригаде комплектуются звенья по принципу их par 
боты поточно-расчлененным методом на захватках.

Продолжительность выполнения работ каждым звеном на зах­
ватке принимается равной продолжительности работы ведущего 
звена, которая в овою очередь определяется производительно­
стью установки УВК-1 и технологией бетонирования.

2 .2 2 . График выполнения работ при устройстве одного фун­
дамента приведен в табл.4 .

Допуски при производстве работ и контроль качества
2.23. Площадка строительства, подготовленная для вытрам­

бовывания котлованов, должна быть ровной, исключающей скоп­
ление атмосферных вод и спланирована с точностью +0,05 м.

2 .24 . При установке трамбовки по центру будущего фунда­
мента допускается отклонение центра трамбовки на величину 
не более 0,01 м.
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Т а б л и ц а  4.  ГРАФИК
выполнения работ бригадой из б человек при устройстве одного фундамента 
в вытрамбованном котловане объемом 1,5 м3 с применением установки УВК-1

Наименование работы Норматив­
ные затра­
ты труда 
на объем 
работ 
чел.-ч

Состав эвена
Профессия и разряд Коли­

чество,
чел.

Общие
трудо­
вые
затраты 
чел.-мин

Рабочее время, мин

10 20 X 40 50 60 70 80 90

Планировка площадки 0,ГЮ05

Разбивка осей зданий 0,00812

Монтаж и демонтаж навесного 
оборудования установки УВК-1

0 ,1 6

Машинист I
бульдозера-У1

Техник-строитель, I 
рабочий-IT I

Машинист I
установки-УТ, 
машинист авто- I
крана -  УТ,
помощник машиниста I 
(стропал ьшик) -  ГУ

Вытрамбовывание котлована 1,50  
установкой УВК-I  /установка 
и выверка положения, вытрам­
бовывание и переезд/

Машинист 
установки-/I, 
помощник машинис­
та- 1У

I
I > 240

Установка инвентарных щитов 
над вытрамбованными котлова­
нами
Установка арматурных изделий 
вручную

0,52  Плотник-П I

0 ,573  Арматурщик-1У, I
армату рщик-П I

Установка опалубки стаканной 0 ,12  
части фундамента

Бетонщик-ГУ, 
*етонщик-Ш

I
Г

Прием бетонной смеси из кузо­
ва автосамосвала

0,173 Бетонщик-Ш,
бетонщик-П

Укладка бетонной смеси в от­
дельный фундамент при помощи 
автокрана

0,об Бетонщик-ТУ, 
бетонщкк-Ш

Распалубка стаканной части 
фундамента

0,С7 Бетонщик-П

Обслуживание автокрана при 
бетонировании

И т о г о  :

т , о

3,78462

Машинист
автокрана-УТ

П р и м е ч а н и е :  Пунктирная линия обозначает чистое время работы механизма при 
устройстве фундамента.



Л-25. Смещение центров вытрамбованных котловаиов от про­
ектного положения не должно превышать при устройстве стакана 
дли установки несущей конструкции 0,01 м. При невыполнении 
этих условий перед сдачей котлованов производится соответ­
ствующая подрезка боковых стенок вручную с удалением или до- 
уплотнением осыпавшегося грунта.

2 .2 6 . Глубина вытрамбованных котлованов должна соответ­
ствовать проектной с точностью -0 ,0 5  м.

2 .2 7 . Отклонения верхних поверхностей фундаментов от про­
ектных отметок не должно превышать —0,01 м*

2 .2 8 . Контроль качеотва производства работ по вытрамбовы­
ванию котлованов и устройству фундаментов следует производить 
согласно требованиям "Руководства по производству и приемке 
раоот при устройстве оснований и фундаментов" Госстроя СССР 
(м .,Стройиздат,1977, 2Н0 с ) .  Операционный контроль качества 
производства работ по устройству фундаментов следует произ­
водить в соответствии с таол .5 .

Особенности производства работ в зимнее время

2 .2 9 . Размеры захваток траншей определяются с учетом 
температуры воздуха для того , чтобы на период вытрамбовыва­
ния котлованов сохранять талое состояние грунта.

2 .3 0 . После отрывки траншей места под котлованы необхо­
димо утеплить.

2 .3 1 . Вытрамбовывание котлованов допускается производить 
только при глубине промерзания грунта до 30 см. Если глуби­
на промерзания превышает 30 см, грунт необходимо оттаить.

2 .3 2 . В зимнее время при влажности грунта ниже оптималь­
ной вытрамбовывание котлованов допускается при естественной 
влажности с соответствующим увеличением количества ударов 
тпамбовки*

2 .3 3 . После вытрамбовывания котлованов талое состояние 
грунта стенок и дна сохраняется до бетонирования путем 
утепления.
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Т а б л  и ц а 5 . Операционный контроль качества производства работ 
по устройству фундаментов

Операции, под;! ежащие 
контролю

производителя
рас от мастера

Контроль качества выполняемых технологических Операций
Состав Способы выпол­

нения, инстру­
менты

Время Привлекаемые
службы

Подготовка
CTCOKTCXbHOjT
площадки

Разбивка будущих котлоданов

Пцдготойка опыт­
ны# работ

Оборудование 
площадки быто­
выми помещения­
ми, очистка тер - 
ритспии от кус­
тарника и других
Щ Ш Ш < л 8 1 в0*
вод, ве ртикал дна я 
планировки, раз­
бивка осей И ВЫНОС 
проектных отмоток 
траншей

Визуально,
нивелир,
теодолит

До начала рас от 
по вытрамбовы­
ванию

Геодезическая

Правильность тяв- 
БйвКи, c o o re e tc r  -  
вне размеров про­
екту

йизуально, 
стальной метр, 
рулетка,шнур, 
теодолит

Перед началом 
процесса выт- 
рамбозывапия

Наличие материалов, 
машин и оиорудова- 
н;:я для проведения 
опытных работ

визуально Го же Строительная
лаборатория



О п е р а ц и и , п од леж ащ и е
к о н т р о л ю  ______________

п р о и з в о д и т е л я !  I м а с т е р а  
р а о о т

в ы т р а м б о в ы в а н и е
к о т л о в а н о в

П о д г о т о в к а  к о т ­
л о в а н о в  к  б е т о н и ­
р о ван и ю

с  Б е т о н и р о в а н и е  
ф у н д а м е н т о в

Р а з б и в к а  ц е н т ­
р о в  б у д у щ и х  к о т ­
л о в а н о в

П р о в е д е н и е  о п ы т­
ны х р а б о т  по 
в ы т р а м б о в ы в а н и ю  
к о т л о в а н о в  и 
и сп ы та н и ю  фун­
д а м е н т о в

П р о д о л ж ен и е т а б л . 5

j К о н т р о л ь  к а ч е с т в а  в ы п о л н я е м ы х  т е х н о л о г и ч е с к и х  о п е р а ц и й

1 З о з т а в
I
t

С п о со б ы  в ы п о л н е ­
н и я , и н с т р у м е н т ы

З р е м я П р и в л е к а е м о е
служ бы

П р а в и л ь н о с т ь  р а с ­
п о л о ж е н и я  р а з л и ­
в о ч н ы х  к о л ь е в ,  о т ­
м е т к и  г л у б и н  к о т ­
л о в а н о в ,  о т к л о н е ­
н и е  о т  ц е н т р о в  и 
с о с т о я н и е  с т е н о к

В и з у а л ь н о ,
р у л е т к а ,
н и в е л и р

В п р о ц е с с е  
в ы т р а м б о в ы в а н и я

Г е о д е з и ч е с к а я

В ы н о с о т м е т о к  н а  
с т е н к и  к о т л о в а н о в  
и л и  н а  вы н о сн у ю  
р е й к у

Н и вел и р Д о н а ч а л а  б е ­
т о н и р о в а н и я  
ф у н д а м ен т о в

Т о  ж е

К а ч е с т в о  б е т о н и ­
р о в а н и я ,  п р а в и л ь ­
н о с т ь  у с т а н о в к и  
а р м а т у р н ы х  и з д е ­
л и й  и о п а л у б л и  
с т а к а н а

З и з у а л ь н о ,  
З а б и в к а  к о н т ­
р о л ь н ы х  к у б о в  
б е т о н а

В  п р о ц е с с е  б е ­
т о н и р о в а н и я , 
и з  к а ж д о й  п а р ­
т и и  п р и г о т о в ­
л я е м о г о  б е т о н а

С т р о и т е л ь н а я
л а б о р а т о р и я

П р а в и л ь н о с т ь  р а з ­
б и в к и  ц е н т р о в  
к о т л о в а н о в

В и з у а л ь н о ,  с т а л ь -  
н 01* м е т р *  р у ­
л е т к а ,  шнур

■ 8 ! Ш с М т° *
р а м б о в ы в а к и я

О б е с п е ч е н и е  т е х ­
н о л о г и и  п р о и з в о д ­
с т в а  р а б о т

В и з у а л ь н о ,  
н и в е л и р , р у ­
л е т к а ,  и с п ы т а ­
т е л ь н а я  у с т а -

В  п р о ц е с с е  п р о ­
в е д е н и я  опы тны х 
р а б о т

Г о  же

н о в к а ,  и з м е р и ­
т е л ь н ы е  п р и о о -



Продолжение табл ,5

Операции, подлежащие 
контролю

производителя 
рай от

м а ст ер а

Контроль качества выполняемых технологических операций
Состав Способы выполне­ зремя Привлекаемые

ния , инструменты службы

Вытрамбовывание
ко тл о ван о в

Подготовка кот­
лованов к бето­
нированию фунда­
ментов

Бетонирование
фундаментов

Точность центровки Визуально, ру- 
установки /ЗгС-1 летка, нивелир, 
Соответствие техно- отвес 
логии вытрамбовыва­
ния проекту
Состояние котлова­
нов и очистка их 
от осыпанного грун­
та, размеры арматур­
ных изделий, нали­
чие отметок на сте­
нах котлованов

Визуально, 
стальной метр

Соблюдение техноло­
гии бетонирования, 
качество бетонной 
смеси, степень уп­
лотнения бетона, 
правильность уста­
новки арматурных 
изделий

В и зуал ьн о , 
стандартный 
к о н у с, с т а л ь ­
ной м етр

В процессе 
вытрамбовыва­
ния

До начала бе­
тонирования 
фундаментов

В процессе бе­
тонирования 
фундаментов

Геодезическая

С троительная
лаборатори я



2 .3 4 . При бетонировании фундаментов необходимо соблюдать 
требования раздела 5 главы СНиП 11И5-76.

2 .3 5 . На период твердения бетона электропрогрев и контроль 
за ним осуществляются по специальному проекту производства ра­
бот .

2 .3 6 . Во время бетонирования котлованов не допускать по­
падания в них льда, снега и мерзлого грунта.

2 .37 . В период производства работ готовые фундаменты и 
грунт вокруг них необходимо утеплять. Для этого можно приме­
нять опилки, соломенные маты и т .д .

Требования безопасности

2 .3 6 . Работы по устройству фундаментов в вытрамбованных 
котлованах и их испытание следует производить в строгом соот­
ветствии с главой СНиП Ш.4-80, "Правилами устройства и безо­
пасной эксплуатации грузоподъемных кранов1* (М.# Металлургия, 
1977,02 О* инструкцией по эксплуатации установки УВК- I  и 
настоящей технологической картой.

2 .39 . До начала производства работ по вытрамбовыванию 
котлованов машинист установки и его помощник должны быть оз­
накомлены с требованиями, предъявляемыми к стальным канатам 
и грузозахватным приспособлениям,

2 .4 0 . В зоне работы механизмов и зоне проведения испыта­
ний фундаментов должны быть установлены знаки безопасности и 
предупредительные надписи.

2 .41 . Во избежание влияния динамических воздействий на 
близкорасположенные здания вытрамбовывание котлованов допус­
кается выполнять при расположении их на расстоянии не менее:
10 м от строений, не имеющих трещин в стенах; 15 м от строе­
ний, имеющих трещины в стенах, и инженерных коммуникаций.

2 .42 . Прежде чем приступить к работам по вытрамбовыванию 
котлованов, весь персонал, занятый на этих работах, должен 
пройти инструктаж по технике безопасности.

2 .4 3 . С целью предотвращения опрокидывания установки 
УВК- I  передвижение ее должно осуществляться при уклонах мест­
ности менее 4 градусов. При этом трамбовка должна находиться 
в крайнем нижнем положении при наличии противовеса.
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2 .44 . При маневрах установки УВК- I  следует подавать пре­
дупреждающий сигнал, а передвижение ее допускается только 
после того, как машинист убедится в отсутствии людей и меха­
низмов в радиусе не менее 10 м.

2 .45 . Во время вытрамбовывания котлованов не допускается 
нахождение людей в радиусе не менее 15 м от места падения 
трамбовки.

2 .46 . В период эксплуатации установки УВК- I  запрещается: 
работать на неисправном механизме; изменять наклон рамы; сов­
мещать операции; работать без установленной и застопоренной 
перемычки; оставлять трамбовку на весу при* прекращении работ 
по вытрамбовыванию; работать при поднятых выносных опорах.

2 .4 7 . В нерабочее время необходимо принять меры, предуп­
реждающие опрокидывание или самопроизвольное перемещение ус­
тановки УЗК- I  под действием ветра или при наличии уклона 
местности.

2 .4 8 . Вытрамбовывание котлованов в зоне действующих ком­
муникаций осуществляется при непосредственном руководстве 
прораба или мастера.

Не рекомендуется устанавливать трамбовку над вытрамбо­
ванным котлованом для его доработки.

2 .4 9 . Проезд установки УВК- I  под проводами действующих 
линий электропередач допускается производить в местах наи­
меньшего провисания проводов (около опоры). Расстояние между 
верхней точкой выступающей части установки и электролинией 
должно быть: при напряжении до 20 riB -  не менее 2 ,0  м;
3 5 . ..Н О  кВ -  не менее 3 ,0  м.

2 .5 0 . Техническое обслуживание уотановки УВК- I  осущест­
вляется только после остановки двигателя и снятия давления в 
гидравлической системе.

2 .5 1 . При перемещении установки своим ходом или на транс­
портных средствах должны соблюдаться требования правил дорож­
ного движения, утвержденных МВД СССР.

2 .5 2 . Монтаж (демонтаж) уотановки должен производиться в 
соответствии с инструкцией завода-изготовителя и под руковод­
ством лица, ответственного за техническое состояние установки.
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Не допускается выполнять монтажные работы в гололедицу, 
туман, снегопад, грозу, при температуре воздуха ниже или при 
скорости ветра выше пределов, предусмотренных в паспорте ус­
тановки .

2 .53 , Вытрамбованные котлованы должны закрываться инвен­
тарными щитами.

3 . ТЕХНИКО-ЭКОН(МЧВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
3 .1 . При разработке технологических карт на вытрамбовыва­

ние котлованов и их бетонирование приводятся следующие техни­
ко-экономические показатели:

затраты труда на вытрамбовывание одного котлована и на 
весь объем работ по технологической карте, чел.-смены;

затраты труда на бетонирование одного фундамента и на все 
фундаменты, чел.-смены;

затраты машино-смен на вытрамбовывание котлованов и на их 
бетонирование отдельно;

выработка на одного рабочего в смену в физическом выраже­
нии на вытрамбовывание котлованов и их бетонирование;

себестоимость работ, руб.;
продолжительность работ по вытрамбовыванию котлованов на 

весь объем,смены.
продолжительность бетонирования всего объема фундаментов, 

смены.
3 .2 . На основании данных таблиц 2 и 4 технико-экономичес­

кие показатели на один фундамент приведены в табл.6.

Т а б л и ц а  б. Технико-экономические показатели 
на один фундамент

Наименование показателей На один 
фундамент_ 

V =1,5 м3
На I м3 

фундамента

Затраты труда,чел.-ч :
на вытрамбовывание 2,4 i ,6
на бетонирование 1,6 1,07

Себестоимость работ,руб.:
вытрамбовывания 1,8 1,20
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Продолжение табл.б

Наименование показателей На один 
фундамент 
t f - 1 , 5  к

На I м3 
фундамен­
та

бетонирования 
Затраты, машино-смены:

2 , ID i . «

на вытрамбовывание о , ь 0.27
на бетонирование 0,54 0,36

4.  МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

Потребность в основных материалах на один фундамент (1^»
1,5 м3) ,  машинах, оборудовании, инструментах, эксплуатацией-
ных материалах приведены в таблицах 7- 9.

Т а б л и ц а  7 . Основные материалы

Наименование материалов Марка ! Количество

Бетонная смесь, м3 М-200
или
М-150

1,58

Арматурная сталь, кг A -I 13,5
Инвентарная опалубка, шт. - I

Т а б л и ц а  8 . Машины, оборудование, инструменты, 
инвентарь и приспособления

Наименование машин, 
оборудования,инстру- 
ментов,инвентаря и 
приспособлений

Тип.марка, 
ГОСТ, ТУ

Коли­
чест­
во, шт.

Характе­
ристика

Установка для вытрам­
бовывания котлованов 
(навесное оборудова­
ние)

УВК-1 I Трамбовка 
массой 5т

Бульдозер ДЗ-5АС или 
ДЗ-27С

I С гидравли­
ческим при­
водом

Автомобильный кран АК-7,5 I Стрела 7,5м
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Продолжение табл .8

наименование машин» 
оборудования, инстру­
ментов, инвентаря и г С Т ’

Коли­
чест­

Характе­
ристика

приспособлений во, шт,

Бункер для бетона БП-0,5
ГОСТ 21807-76

2 0 ,5  м

Строп двухветвевой 
K I-2 ,5/1500

C K -3.2/P-23I 
ГОСТ И 110-80

2
L = 1 ,5 м

Вибратор электромеха­
нический с гибким ва-

ИВ-47 I

лом
Теодолит в комплекте I Переносной
Нивелир в комплекте I То же
Рулетка измеритель- ГОСТ 7502-80 I 1 = Ю м
ная металлическая 
То же ГОСТ 7502-80 I  ̂ ■ 50 м
Метр стальной TJT 12-156-76 I Складной
Лопата оовковая ГОСТ 3620-76 2
Лопата штиновая ГОСТ 3620-76 2
Лом ГОСТ 1405-83 I
Отвес I т - 400-600Г

Шнур I ^ = 100 и
Разбивочные колья I Деревянные
Рукавицы 7 пар Хлопчатобу­

мажные
Уровень строительный УС1-300 

iuCT % 16-83
I

Обноска инвентарная 10
Инвентарные щиты I
Кельма КШ ГОСТ 9533-81 2
Ножовка I
Топор I

Т а б л и ц а Э .  Эксплуатационные материалы

Наименование материалов
Норма на 
I ч рабо­
ты машины

Расход 
на время 
работы ме­
ханизма

Ди je тьчое топливо, кг и .о 7 .3
Масло дизельное, кг 0 .7 0 ,4 6
Бензин на запуск двигателя, кг 0 .4 0 ,2 6



ПРИЛОЖЕНИЕ I

ЖУРНАЛ
производстве работ по вытрамбовыванию котлованов

О бъ ект................................................................................................

Наименование организации .........................................................

Начало производства работ .....................................................

Окончание работ ..........................................................................

Глубина вытрамбовывания Котлованов ....................................

Размеры трамбо&Ки .............................................................  • .

Масса трам бовки ..........................................................................

Высота сбрасывания ......................................................................

Марка базовой рняшины ..................................................................

Марка навесною оборудования............................................ ....

№
захватки 
оси зда­
ния

№
котлова­
на

Коли­
чест­
во уда­
ров
трамб ов- 
ки

Глуби­
на выт- 
рамбо- 
вывашя, 

и

Состо­
яние
стенок
котло­
вана

Откло­
нение
КОТЛ 0 -
вана
от
осей

При­
меча­
ние

Представитель исполнителя работ 

Представитель заказчика работ .
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2

РАСЧЕТ
нормы времени и себестоимости вытрамбовывания 
I и6 котлована при использовании установки УВК-1 

Вытрамбовывание котлованов выполняют машинист установ­
ки УВК- I  У1 разряда и помощник машиниста У разряда.

В соответствии с Единым тарифно-квалификационным справоч­
ником (ЕТКС) часовая тарифная ставка равна, р у б .:

для У1 р а зр я д  . . . . . . 0 , 7 9 0  ;
ДЛЯ У разряда .......... 0 ,7 0 2 ;

средняя ..........0 ,746
При вытрамбовывании котлованов смлшчя производительность, 

по результатам ипытного ьнедрсы п о с т а в л я е т  16 ,0  м3 , а часо­
вая -  2 ,0  и3 . Тогда норма времени на I м° котлована при заня­
тости двух рабочих состави т:

2 ,0  : 2 = 1  ч е л .-ч .

Себестоимость вытрамбовывания I  м3 котлована при этом бу­
дет равна

0 ,746  х  1 ,0  = 0 ,746 р у б .»  0̂ 75 руб.
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